



“说唱新世代”在演唱《We We》。

# “说唱”告别粗粲与另类

## 正成为Z世代青年表达思考的鲜活声音

在中国,“说唱”这种流行音乐风格正呈现新的面貌。不久前的七夕晚会,“凤凰传奇山河图人类高质量舞台”上了热搜。不少人为这首大气磅礴的说唱作品感到惊艳。在Z世代聚集的B站,搜索说唱歌曲《山河图》,原唱凤凰传奇演绎的版本点击量早已破千万次。

聚焦说唱、嘻哈的综艺水准也有所提升。《说唱新世代》在B站和豆瓣均拿到超过9分的超高口碑,节目中呈现的说唱作品“议题广”“有深度”成为高频词。中国说唱的新世代,正尝试为这一外来音乐风格注入属于中国青年的文化内涵与社会思考。

叛逆,团队更在乎唱出自己内心真实的想法。

### 拒绝“娱乐至死”,严肃说唱里藏着Z世代看世界的方式

近几年,经由综艺节目的迭代传播,国内的说唱音乐逐步走进大众视野,持续成长与蜕变。其中一些青年歌手,尝试用说唱主动回应社会议题,给出Z世代的严肃思考,也让大众得以了解青年人的所思所想。比如作为亚裔留学生的Feezy,把自己在国外与不公平抗争的奋斗经历写进了《亚洲小子》。

青年说唱一代的新作,也承载了更为宏大的主题。“说唱新世代”在《We We》中唱道:“希望母亲一样伟大的爱能笼罩这个世界,虽然我知道有很多地方还没实现。苦难它依然存在,鲜花也同时盛开,我还是满怀期待地去爱周围的所有。”歌词从微小个体出发,所传达出的力量跨越地域种族,因而赢得“再来亿遍”的弹幕刷屏。人们发现,原来外表酷拽的Z世代藏在锐气与锋芒背后的,是对这个世界清澈的爱与希望。

### 说唱向前走,还须化“怨气”为“正气”“侠气”

除了对歌词内容意涵的深入挖掘之外,青年说唱歌手对于音乐形式的理解与发展也更进一步。他们早已不再满足于“单押”“双押”“即兴”这些简单技巧,而是结合中国地方音乐、传统



说唱团体“天府事变”致力于用英文说唱展示当代中国。均系资料图片

戏曲等元素,将复古、爵士嘻哈、陷阱说唱、硬核说唱等各类风格玩出新的花样。

不过,国内说唱音乐要真正“出圈”赢得公众认可,仍应正视不足与短板。在兼顾歌词内涵同时,能够在同一段节奏里展现行云流水般的律动变化,将一味宣泄、无病呻吟的“怨气”,转化为言之有物、温暖人心的“正气”,才见真功夫。

层出不穷的综艺选秀,将说唱粗粲生猛的一面直观呈现,让不少

年轻观众喜欢上这种直接的表达。但需要从从业者思考如何净化生态,引导创作,把博出位的“匪气”,转化为心怀家国的“侠气”。

在集结四川、浙江、山东、新疆、广东说唱歌手的“This is our generation(我们这一代)”中,新一代音乐人给出了骄傲的宣言——“让我来开启中国流行音乐的鼎盛时期”。如若能去其糟粕取其精华,或许这一天就不会太久。

(据新华网)

## 男排亚锦赛:中国队闯入八强

9月13日,中国球员张景胤(右上)在比赛中进攻。

当日,在日本千叶县船桥体育馆进行的亚洲男排锦标赛C组第二场比赛中,中国队以3比0战胜乌兹别克斯坦队,提前晋级八强。  
新华社发



## 美网:张帅/斯托瑟女双夺冠

9月12日,张帅(左)/斯托瑟在颁奖仪式上。

当日,在2021年美国网球公开赛女双决赛中,张帅(中国)/斯托瑟(澳大利亚)以2比1战胜美国组合高芙/麦克纳利,获得冠军。  
新华社发



## 全运会艺术体操女子集体全能决赛

### 联合队夺冠

9月13日,联合队在5球比赛中。当日,第十四届全运会艺术体操女子集体全能决赛在西安举行。最终,联合队以总分87.45分获得冠军,四川队以总分76.50分获得亚军,陕西队以总分72.45分获得季军。  
新华社发



## 全运会马拉松游泳男子10公里

### 湖北选手张子扬夺冠

9月13日,湖北队选手张子扬抵达终点。

当日,在陕西省安康市举行的第十四届全运会马拉松游泳男子10公里决赛中,湖北队选手张子扬以1小时50分48秒7的成绩夺得冠军,天津队选手唐浩洋以1小时51分31秒5的成绩获得亚军,陕西队选手刘晋鹏以1小时51分32秒2的成绩获得季军。  
新华社发



# 通告

因斗门区城区拥堵治理工程施工需要,现决定于2021年9月14日至10月31日,对中兴南路尖峰前路口、尖峰大桥交白蕉路路口实行分阶段封闭部分机动车道的交通管制措施,请过往机动车、非机动车和行人注意交通安全。

特此通告。

珠海市公安局交通警察支队  
2021年9月13日

## 雅砻文化旅游节在西藏山南开幕



9月13日,演员在2021雅砻文化旅游节开幕式上表演舞蹈《织梦》。

当日,2021雅砻文化旅游节在西藏自治区山南市开幕。今年的雅砻文化旅游节以“建设美丽新山南,圆梦幸福新时代”为主题,活动时间为9月13日至9月16日,旨在进一步促进各民族交往交流交融,吸引更多人走进山南、了解山南。  
新华社发

# 珠海市人民政府关于2021年试鸣防空警报的公告

为贯彻落实《中华人民共和国人民防空法》,增强市民的国防观念和防空意识,我市定于2021年9月18日10时40分至11时00分试鸣防空警报。届时,全市所有防空警报器和珠海广播电视台两套电视节目(一频道、二频道)以及三套电台节目(95.1兆赫、87.5兆赫、91.5兆赫)将同步通过图像、声音发出防空警报信号。请市民了解防空警报信号鸣响规定,注意听辨,听(看)到防空警报信号时不要惊慌,照常工作和活动。

现将本次防空警报信号试鸣具体规定公告如下:  
一、10时40分至10时43分试鸣“预先警报”:鸣36秒,停24秒,持续3分钟。  
二、10时50分至10时53分试鸣“空袭警报”:鸣6秒,停6秒,持续3分钟。  
三、10时57分至11时00分试鸣“解除警报”:连续鸣响3分钟。

珠海市人民政府  
2021年9月13日

# 关于重大活动期间对全市“低慢小”飞行物进行管控的通告

为确保我市重大活动顺利举办,切实保障我市低空安全,依据《民用航空法》《中华人民共和国治安管理处罚法》《通用航空飞行管制条例》《轻小型无人机运行规定》等法律法规,结合当前安保工作要求,现对重大活动期间“低慢小”飞行物管控要求通告如下:

### 一、管控对象

本通告所指的“低慢小”飞行物,是指低空、慢速、小型航空器,即飞行高度在1000米以下,飞行速度小于200公里/小时,雷达反射面积小于2平方米的飞行目标,主要包括轻型和超轻型飞机(含轻型和超轻型直升飞机)、穿越机、滑翔机、三角翼、动力三角翼、载人气球(热气球)、飞艇、滑翔伞、动力滑翔伞、无人机、航空模型、无人驾驶自由气球、系留气球、孔明灯等。

无人机,即民用无人驾驶航空器(也称遥控驾驶航空器),是一架由遥控站管理(包括远程操纵或自主飞行)的航空器。

### 二、管控时间及区域

2021年9月15日0时至2021年10月3日24时

间,禁止任何单位、组织及个人在本市行政区域内进行“低慢小”飞行物飞行活动。

### 三、管控要求

各单位、组织及个人要严格遵守相关法律、法规,积极配合公安机关做好“低慢小”飞行物及其拥有、使用者的登记管理工作。执行展会直播、新闻宣传等飞行任务的无人驾驶航空器应向现场安保指挥部报备,经批准后方可飞行。

请广大市民及飞行爱好者主动配合民航、公安等部门做好“低慢小”飞行物及拥有者、使用者信息的登记管理工作,同时严格遵守各项规定,杜绝违规飞行。

对于违规飞行行为,妨碍公共安全的,公安机关将依照《中华人民共和国治安管理处罚法》予以处罚;情节严重构成犯罪的,依法追究相关责任人刑事责任;由此造成财产损失或人身伤害的,相关责任人还应承担所有的民事责任。

特此通告。

珠海市公安局  
2021年9月14日

## 权威发布

收费标准:标题100元,内容6元/字  
个人证件:100元/证(50字内)  
咨询热线:0756-2611111

### 遗失声明

**遗失声明**  
珠海市王钦华装饰设计有限公司遗失公章一枚,声明作废。  
**遗失声明**  
珠海易晨科技有限公司遗失财务专用章一枚,声明作废。  
**遗失声明**  
珠海市香洲区光耀商行遗失公章一枚,声明作废。

### 遗失声明

珠海豪轩装饰设计工程有限公司遗失公章、发票专用章、法人私章各一枚,声明作废。  
**遗失声明**  
珠海市四月时光房地产代理有限公司遗失法人(曾富初)私章一枚,声明作废。  
**遗失声明**  
珠海氢源健康科技有限公司遗失(周文勇)私章一枚,声明作废。  
**遗失声明**  
珠海市吴惠霞装饰设计有限公司遗失公章一枚,声明作废。  
**遗失声明**  
广东西岸建设有限公司遗失华发创业大厦基坑支护工程(电梯井

支持)保修金收据一张,编号0026664,金额72173.06元,声明作废。

### 遗失声明

珠海市香洲区旗袍文化交流协会遗失银行开户许可证,核准号:J5850028286001,编号:581007323061,声明作废。

### 遗失声明

珠海市恒升益茶业有限公司遗失营业执照(正、副本),统一社会信用代码:91440400MA52J8A159;遗失公章一枚,声明作废。

### 个人证件遗失声明

杨玉冰遗失珠海市卫生学校毕业证,毕业证编号(证号)2002030020155,声明作废。